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(a) Valore capitale della rendita del coniuge superstite :
18.811,65 % 25,8601 = € 486.471,15

Coefficiente di capitalizzazione del 1° orfano (Tavola 7) 2,5801
Coefficiente di capitalizzazione del 2° orfano (inabile) (Tavola 7) 31,8244
Rendita annua per ciascun orfano 37.623,30 x 0,20 = € 7.524,66

(b) Valore capitale della rendita relativa al 1° orfano:
7.524,66 % 2,5801 = € 19.414,38
(¢) Valore capitale della rendita relativa al 2° orfano (inabile):
7.524,66 x 31,8244 = € 239.467,79

Valore capitale complessivo (a+b+c¢) _ € 745.353,32

L’articolo 85 del T.U. prevede, inoltre, che I'importo complessivo delle rendite
corrisposte ai superstiti appartenenti ad uno stesso nucleo familiare non possa superare
la retribuzione percepita dall’infortunato/tecnopatico deceduto; pertanto nei casi in cui
tale limite dovesse essere superato, si impone una riduzione, determinata secondo un
criterio proporzionale, delle aliquote percentuali di retribuzione spettanti a ciascun
superstite. '

Il valore del “fattore di riduzione” ¢ pari al rapporto tra I'unita e la somma delle
suddette aliquote percentuali e va considerato arrotondato alla 6* cifra decimale.

Per quanto attiene alle rendite corrisposte al coniuge superstite e/o agli orfani inabili,
la capitalizzazione viene effettuata moltiplicando I'importo delle rendite, nella loro

interezza, per i relativi coefficienti di capitalizzazione senza tener conto della regola di
riduzione proporzionale di cui sopra.

La capitalizzazione delle rendite per gli orfani si ottiene moltiplicando I’importo della
rendita ridotta spettante a ciascuno di essi per i relativi coefficienti di capitalizzazione.

Gli esempi seguenti chiariscono quanto precede.

Esempion. 8

Nucleo familiare composto da coniuge superstite e quattro orfani

Retribuzione annua dell’infortunato/tecnopatico deceduto €37.623,30
Eta del coniuge superstite alla data del calcolo anni 60
Eta del 1° orfano alla data del calcolo anni 20
Eta del 2° orfano alla data del calcolo anni 18
Eta del 3° orfano alla data del calcolo anni 13
Eta del 4° orfano alla data del calcolo anni 5
Coefficiente di capitalizzazione del coniuge superstite (Tavola 7) 22,7210
Rendita annua del coniuge superstite 37.623,30 x 0,50 = € 18.811,65

(a) Valore capitale della rendita del coniuge superstite :
18.811,65 x 22,7210 =€ 427.419,50

Coefficiente di capitalizzazione degli orfani (Tavola 7):
® 1°orfano 2,7037

— 596 — B




21-5-2025 Supplemento ordinario n. 17 alla GAZZETTA UFFICIALE Serie generale - n. 116

= 2°orfano 2,5801
= 3°orfano 7,2130
= 4° orfano ] 13,9441
Somma dei coefficienti degli orfani : 26,4409
Rendita per ciascun orfano 37.623,30 x 0,20 x 1/(0,50 +4 x 0,20) =

=7.524,66 = 0,769231 =€ 5.788.,20
(b) Valore capitale delle rendite agli orfani: 5.788,20% 26,4409 = € 153.045,22

Valore capitale complessivo (a+b) € 580.464,72

Esempio n. 9

Nucleo familiare composto da coniuge superstite e quattro orfani (di cui uno inabile)

Retribuzione annua dell’infortunato/tecnopatico deceduto €37.623.30
Eta della vedova alla data del calcolo anni 60
Eta del 1° orfano alla data del calcolo anni 20
Eta del 2° orfano alla data del calcolo anni 18
Eta del 3° orfano alla data del calcolo anni 15
Eta del 4° orfano (inabile) alla data del calcolo anni 5
Coefficiente di capitalizzazione del coniuge superstite (Tavola 7) 22,7210
Rendita annua del coniuge superstite 37.623,30 x 0,50 =€ 18.811,65

(a) Valore capitale della rendita del coniuge superstite :
18.811,65 x 22,7210 = € 427.419,50

Coefficiente di capitalizzazione del 4° orfano (inabile) (Tavola 7) 30,2762
Rendita annua 4° orfano (inabile) 37.623,30 x 0,20 = € 7.524,66
(b) Valore capitale delle rendite del 4° orfano (inabile)

7.524,66 x 30.2762 =€227.818,11

Coefficiente di capitalizzazione degli altri orfani (Tavola 7):

= ]°orfano 2,7037
= 2°orfano 2,5801
= 3°orfano 5,4011
Somma dei coefficienti degli altri orfani 10,6849

Rendita di ciascun altro orfano 37.623,30 x 0,20 x 1/[(0,20 + 0,50) + 3 x 0,20] =
=€ 7.524,66 x 0,769231 =€ 5.788,20

(c) Valore capitale delle rendite degli altri orfani:
5.788,20x 10,6849 =€ 61,846,34

Valore capitale complessivo (a+b+c) € 717.083,95
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Esempion. 10

Nucleo familiare composto da quattro orfani di entrambi 1 genitori

Retribuzione annua dell’infortunato/tecnopatico deceduto € 37.623,30
Eta del 1° orfano alla data del calcolo anni 20
Eta del 2° orfano alla data del calcolo anni 18
Eta del 3° orfano alla data del calcolo anni 15
Eta del 4° orfano alla data del calcolo anni 5

Coefficiente di capitalizzazione degli orfani (Tavola 7):

= ]1°orfano 2,7037

s 2°orfano 2,5801

= 3°orfano 5,4011

= 4° orfano 13,9441

Somma dei coefficienti dei figli 24,6290
Rendita per ciascun orfano 37.623,30 x 0,40 x 1/(4 x 0,40) = 15.049,32 x 0,625000 =

=€ 9.405,83

Valore capitale complessivo (9.405,83 x 24,6290) = € 231.656,19

25A02601
MaRGHERITA CARDONA ALBINI, redattore ‘ DeLia CHIARA, vice redattore

(WI-GU-2025-SON-012) Roma, 2025 - Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A.




